243 - Aljašský malamut

Alaskan malamute
Krajina pôvodu:USA

Klasifikácia F.C.I.: Skupina 5 - špice a primitívne psy.

Sekcia 1 - severské saňové psy.

Bez skúšok z výkonu. 

Použitie: saňový pes

Dátum publikovania platného štandardu: 09.06.1999
Celkový vzhľad:

Robustne stavaný pes s hlbokým hrudným košom a silným kompaktným telom. Pevný postoj mu dáva výraz veľkej aktivity, ukazuje záujem a zvedavosť. Malamut sa pohybuje s hrdým držaním tela, so vztýčenou hlavou a bdelými očami . Telo a výraz ukazujú vytrvalosť a inteligenciu. Oči majú vlčí výraz svojim umiestnením, ale mäkký výraz ukazuje sklon ku láskavosti.

Povaha:

Aljašský malamut je láskavý, priateľský pes, nie je psom jedného pána. Je verným, oddaným spoločníkom, na výzvu hravým, ale všeobecne v dospelosti pozoruhodný svojou dôstojnosťou.

Veľkosť:

výška psy: 63cm 

feny: 58cm 

hmotnosť psy: 39–45kg 

feny: 29–35kg 

Hodnotenie veľkosti by nemalo prevažovať nad celkovým hodnotením typu, správnych proporcií, pohybu a ostatných funkčných znakov. Ak sú posudzované psy jednaké čo do typu, proporcií, pohybu, dá sa prednosť psovi, ktorý sa najväčšmi blíži ideálnej veľkosti. Hĺbka hrudníka zodpovedá zhruba polovici výšky v kohútiku, najhlbšie miesto hrudníka sa nachádza hneď za hrudnými končatinami. Dĺžka trupu od pleca po vrchol kosti sedacej presahuje kohútikovú výšku psa. Trup nesmie byť prehnane ťažký a kosti musia byť v dobrom pomere ku veľkosti.

Hlava a lebka

Hlava: široká a hlboká, je harmonických tvarov a elegantná, nie je hrubá, ale v správnom pomere ku veľkosti psa. Výraz je jemný a zreteľne vyjadruje láskavosť a priateľskosť psa. 

Lebka: široká a stredne klenutá medzi ušami, smerom k očiam o čosi plochejšia a užšia. Medzi očami je naznačená čelná ryha. Spojenim hornej línie lebky a hornej línie chrbta nosa vytvára mierny stop. 

Stop: plytký.

Oči:šikmo posadené v lebke. Oči sú hnedé, mandľového tvaru a stredne veľké. Modré oči sú diskvalifikujúcou chybou. Okraje viečok sú čierno pigmentované, s výnimkou psov s červenou srsťou, tá povoľuje hnedú farbu.

Uši:Stredne veľké, ale vzhľadom k veľkosti hlavy malé. Uši sú trojuholníkového tvaru, s trochu zaoblenými špičkami. Sú nasadené široko na vonkajších stranách mozgovne v rovnakej výške s horným okrajom oka. Ak sú vzpriamené, pôsobia dojmom, ako keby odstávali od hlavy. Vztýčené uši ukazujú trochu smerom vpred, ale pri práci bývajú uši dakedy zložené ku lebke. Vysoko nasadené uši sú chybou.

Papuľa: široká a mohutná, v dobrom pomere s veľkosťou mozgovne, od koreňa papule po ňucháč sa ľahko zužuje čo do šírky aj hĺbky.

Nos: čierny. U červených psov je povolená hnedá farba. Svetlejšie žíhanie "snehového" ňucháča je prijateľné.

Pysky:tesne priliehajúce.

Zuby: hornej a spodnej čeľuste široké s veľkými zubami, skus nožnicový, ale nikdy predkus abo podkus. Nie je vyžadovaná plnochruposť, ale je uprednosťovaná.

Krk: 

silný, mierne klenutý.

Telo:

Telo silné a kompaktne stavané, ale nie príliš krátke. 

Bedrá: pevné a dobre osvalené. Dlhé bedrá oslabujúce hornú líniu sú chybou.

Hrudník: hrudný kôš silný a hlboký. 

Chrbát: rovný a mierne klesajúci ku zadku.

Chvost:

stredne nasadený, v základni plynulo nadväzuje na líniu chrbtice. Pokiaľ pes nepracuje, je chvost nesený ponad chrbát. Chvost však nie je zatočený, ani zakrútený proti zadku, ani nie je huňatý ako u líšky. Chvost malamuta je dobre osrstený a vzhľadom pripomína chocholec.

Predné končatiny: 

Plece: stredne sklonené; hrudné končatiny silných kostí a dobre osvalené, pri pohľade spredu až ku nadprstiu rovné.

Nadprstie: krátke a silné a pri pohľade zboku trochu sklonené.

Laby: podobné snežniciam, hlboké a uzatvorené, s pevnými vankúšikmi labiek, vďaka ktorým vyzerajú laby pevné a kompaktné. Laby sú veľké, prsty tesne priliehajúce a dobre klenuté. Pomedzi prsty rastie ochranná srsť. Laby sú silné a tvrdé, pazúriky krátke a silné.

Zadné končatiny: 

zadné končatiny sú silné a mohutne osvalené v stehnách, kolená primerane uhlované a dobre sklonené. Pri pohľade zozadu sú panvové končatiny v postoji aj v pohybe rovnobežné s pohybom hrudných končatín, nie sú ani príliš úzke, ani príliš široko postavené. Vlčie pazúry panvových končatín sú nežiadúce a odstraňujú sa krátko po narodení šteniat.

Osrstenie:

Malamut má silnú tvrdú kryciu srsť; nikdy nesmie byť dlhá, ani mäkká. Podsada je hustá, dlhá jeden až dva palce, mastná a vlnitá. Dĺžka krycej srsti aj podsady sa mení. Srsť je pomerne krátka až stredne krátka na bokoch, jej dĺžka rastie na pleciach a krku, na zadnej strane zadku, na zadnej strane stehien a chvosta. V letných mesiacoch mávajú malamuti srsť zvyčajne kratšiu a menej hustú. Malamuti sa predvádzajú s prirodzene upravenou srsťou. Trimovanie je neprípustné s výnimkou úpravy labiek tak, aby vynikol ich prirodzený tvar.

Farba srsti: 

zvyčajné farby sú počnúc svetlo sivou cez stredné odtiene sivej až po čiernu, soboliu a odtiene sobolej až po červenú. Farebné kombinácie sú prijateľné v podsade a na okrajových častiach tela. Jediná jednotná povolená farba je celá biela. Biela je vždy prevažujúcou farbou na spodnej strane trupu, častiach končatín, labkách a časti znakov na tvári. Na prednej strane hlavy lysina, golier alebo škvrna na šiji sú atraktívne a prijateľné. Malamut má plášť a škvrny rozkladajúce sa po trupe. Nerovnomerné škvrny sú nežiadúce.

Spôsob chôdze: 

krok malamuta je vytrvalý, vyvážený a plný sily. Na svoju veľkosť a stavbu tela je veľmi čulý. Pri pohľade zboku vykazujú panvové končatiny silný posun, ktorý sa prenáša dobre osvalenými bedrami ku hrudným končatinám. Hrudné končatiny získavajú silný impulz zozadu, ktorý prenášajú v plynulý dlhý krok. Pri pohľade spredu alebo zozadu sa končatiny pohybujú v priamke, nie príliš tesno, ani príliš ďaleko od stredovej línie. Pri rýchlom kluse majú končatiny tendenciu pohybovať sa bližšie ku ose tela. Krívanie alebo akýkoľvek krok, ktorý nie je dokonale účelný a neúnavný, sa postihuje.

Vady: 

všetky odchýlky od vyššie uvedených bodov sa hodnotia ako vada; hodnotenie chyby by malo presne odpovedať stupňu danej odchýlky od ideálu.

Vylučujúce vady: 

modré oči.

Poznámka: 

psy musia mať dva očividne normálne vyvinuté semenníky celkom zostúpené v miešku.

