Americký pitbulteriér

Štandard amerického pitbulteriéra podľa United Kennel Clubu.

Názov plemena

Americký pitbulteriér

Originálny názov plemena

American Pit Bull Terrier

Krajina pôvodu

USA

Použitie

Rodinný pes pre športovo založenú rodinu, vhodný ku ťahaniu nákladu, ku stráženiu objektov a osôb, je vhodný aj ako vsestranne použiteľný pracovný pes.

Povaha

rýchly, vytrvalý, odvážny, húževnatý, učenlivý, priateľský, veselý, oddaný, poslušný, športovo založený, prítulný, môže byť komplikovanejší vo vzťahu s inými psami.

Veľkosť, proporcie, substancie

výška 46-56 cm. Hmotnosť nie je dôležitá. U feniek sa doporúča od 13,5 do 22,5 kg, U psov od 16 do 30 kg.

Hlava a lebka

Hlava má mať asi dve tretiny šírky ramien a v jej lícach je o 25% širšia ako krk tesne pod lebkou. Z miesta, kde sa stýka čelo a ňucháč, by malo byť tak isto ďaleko na zadnú stenu hlavy ako na špičku ňucháča. Mostík ňucháča by mal byť dobre vyvinutý, či robí oblasť priamo pod očami značne širšiu než je hlava v úrovni uší. Dôležitá je hĺbka od vrchu hlavy po spodok čeľuste.

Oči

oko má byť pri pohľade spredu eliptické, pri pohľade zboku trojuholníkové, malé a hlboko nasadené. Prípustná je akákoľvek farba.

Uši

kupírované aj nekupírované. Mali by byť posadené vysoko na hlave a bez záhybov.

Papuľa

ňucháč hranatý, široký a dlhý. Výrazné čeľuste vyžarujú silu.

Nos

široko roztvorené nozdry. Prípustná je akákoľvek farba.

Zuby

zuby by sa mali vpredu stretať, ale dôležitejšie je, aby špiciaky alebo tesáky priliehali tesne ku sebe, horné za spodné, pri zavretej tlame. Tesáky by mali byť u ďasien široké a na konci zahrotené, zdravé, neporušené a v plnom počte.

Krk

svalnatý. Mierne klenutý. Zužuje sa od pliec ku hlave. Koža pevne prilieha, bez laloku.

Telo

Kvadratické, rovnako dlhé od ramien po špičku panvy, ako vysoké od zeme pod vrch pleca. Plece pevné a svalnaté so šikmo položenými lopatkami.

Hrudník

hrudný kôš hlboký, vypuklý navrchu a nadol sa zužujúci. Lepší je hrudník hlboký a eliptický, takmer úzky, ako okrúhly, sudovitý. Rebrá pevné, dobre klenuté, posledné rebrá zasahujú ďaleko dozadu.

Chrbát

krátky a silný. Pozvoľna sa zvažujúci od kohútika ku zadku. Mierne klenuté bedrá, kríže mierne sklonené a primerane zošikmené.

Chvost

mal by byť nízko, začínať tesne nad panvovým výbežkom. Mal by byť tučný u koreňa a zužovať sa ku koncu, v kľude by mal visieť dolu asi ako páka pumpy. Nesmie byť nesený cez chrbát. Pahýľovitý chvost je neprípustný.

Hrudné končatiny

Ramená by mali byť trochu širšie ako hrudný kôš v mieste ôsmeho rebra. Lopatka by mala byť sklonená ku zemi pod uhlom 45 stupňov alebo menej a mala by byť široká a plochá. Ramenná kosť by mala viesť v zodpovedajúcom uhle opačným smerom, a mala by byť dosť dlhá, aby lakeť bol až pod spodkom hrudného koša. Lakte by mali ležať dorovna, ramennú kosť viesť skoro rovnobežne s chrbticou - nie s lakťami von. Predlaktie by malo byť o dačo dlhše ako paža a malo by byť ťažké a pevné - takmer dvojnásobok hrúbky priehlavkovej kosti v päte. 

Panvové končatiny
najdôležitejšia je dlhá šikmá panva. Svojou dĺžkou býva hybnou silou stehennej kosti. Dlhá panva spôsobuje efekt guľatého zadku. Panva má byť široká. Stehnová kosť by mala byť kratšia ako holenná. Tzn., že kolenný zhyb bude v hornej tretine zadnej nohy. Krátke stehno a dlhá holeň zvyčajne znamenajú správne zakrivený holenný ohyb, čo znamená taktiež správne ohnutie päty.

Koža

koža by mala byť hrubá a voľná, ale nie v záhyboch. Mala by tesne priliehať ku telu s výnimkou krku a hrudníka. Tu by mala koža vytvárať vertikálne záhyby dokonca aj u psov v dobrej kondícii.

Osrstenie

srsť by mala byť krátka a zježená, na dotyk tvrdá, lesklá. Lesk srsti zvyčajne odráža zdravie psa.

Farba srsti

môže byť akejkoľvek farby alebo kombinácie farieb.

Spôsob chôdze

chôdza psa by mala byť ľahká a pružná.

