264 – Mastif

Mastiff
Pôvod: Veľká Británia

Použitie: 

Klasifikácia: 

Dátum publikovania platného štandardu: 24. 6.1987

Celkový vzhľad: hlava je zo všetkých strán kvadratická. Žiaduca je veľmi široká hlava, ktorej šírka má byť v pomere k dĺžke 2:3. Telo je masívne, široké, hlboké, dlhé a mocné, postavené na zvislých, ďaleko od seba umiestnených končatinách. Svaly sú jasne vykreslené. Veľkosť je vítaná, ak je spojená s kvalitou. Výška a substancia sú dôležité, pod podmienkou, že oba znaky sú v správnom pomere.

Charakteristika: je veľký, masívny, mocný, súmerný, pevnej stavby. Kombinácia vznešenosti a odvahy.

Povaha: pokojný, milý k majiteľom, ale schopný ich obrániť.

Hlava a lebka: hlava je medzi ušami široká, čelo je ploché, ale vráskavé, keď je pes v strehu. Obočie je trochu vyvýšené. Spánky a žuvacie svalstvo dobre vyvinuté. Klenutá línia krížom cez lebku je mierne sploštená, od očí po polovicu sagitálneho švíku vedie brázda. Papuľa je krátka, široká od očí až po koniec ňucháča, tupá a hranatá. Ňucháč tvorí s chrbtom nosa pravý uhol, a papuľa je od špičky ňucháča po bradu veľmi hlboká. Ňucháč je široký s dobre otvorenými dierkami, z profilu je plochý, nie zodvihnutý. Pysky klesajú v tupom uhle od nosnej prepážky, sú mierne ovisnuté, takže profil je kvadratický. Dĺžka papule v pomere k dĺžke hlavy je 1:3. Obvod papule, meraný v strede medzi očami a nosom, je v pomere k obvodu hlavy 3:5.

Oči: malé, ďaleko od seba, ich vzdialenosť je minimálne dvojnásobok šírky očí. Stop je výrazný, ale nie príliš prudký. Oči sú orieškovohnedé, čím tmavšie tým lepšie. Žmurku nie je vidieť.

Uši: malé, na dotyk tenké, ďaleko od seba, umiestnené na najvyššom mieste hlavy po stranách temena, takže tvoria pokračovanie línie vedenej cez najvyšší bod hlavy. Keď je pe spokojný, uši priliehajú k lícam plocho a tesne.

Chrup: očné zuby zdravé, mohutné a široko osadené. Kliešťový zhryz alebo predhryz, ale iba tak, aby zuby nebolo vidieť pri zavretej papuli.

Krk: mierne klenutý, primerane dlhý, veľmi svalnatý, jeho obvod je asi o 2–2,5 cm menší ako obvod hlavy, meraný pred ušami.

Predok: plecia a ramená mierne zošikmené, ťažké a svalnaté. Končatiny rovné, silné a daleko od seba. Silné kosti. Lakte sú rovnobežné s trupom. Rovné záprstia.

Telo: hruď široká, hlboká a dobre umiestnená medzi predné končatiny. Rebrá klenuté a dobre zaoblené. Posledné rebrá siahajú hlboko a ďaleko dozadu. Obvod hrudníka asi o 1/3 väčší ako výška v kohútiku. Chrbát a bedrá sú široké a svalnaté, sučky ich majú ploché a svalnaté, psy mierne klenuté. Slabiny sú veľmi hlboké.

Zadok: široký a svalnatý, s dobre vyvinutými predkoleniami. Päty sú dobre vyvinuté, široko postavené, v postoji aj pohybe rovné.

Labky: velké a okrúhle, prsty kostnaté. Pazúriky čierne.

Chvost: vysoko nasadený, dosahuje po pääty alebo je trochu dlhší. Široký v nasadení, zužuje sa do špičky. V pokoji visí nadol, vo vzrušení mierne zohnutý špičkou nahor. Chvost nesmie byť zdvihnutý nad líniu chrbta.

Pohyb: mocný, bez námahy ďaleko vykračuje.

Osrstenie: krátke, priliehavé, nie príliš jemné na pleciach, krku a chrbte.

Farba: marhuľovohnedá, striebornohnedá, červenohnedá, v každom prípade musí byť papuľa, uši a ňucháč čierne a oči čierno orámované, od očí sa čierna rozširuje nahor.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

