163 – Baset 

Basset hound
Pôvod: Veľká Británia

Dátum publikácie platného šandardu: 27. 4. 1989

Použitie: durič

Klasifikácia FCI: 6. skupina duriče, farbiare a príbuzné plemená, 1. 3 sekcia - malé duriče, so skúškou

Celkový vzhľad: nízkonohý pes so značnou substanciou, vyvážený, kvalitný. Určité množstvo voľnej kože je žiaduce.

Povaha/správanie: spoľahlivý durič pocházajúci zo starých krvných línií, ktorý poľuje nosom vo svorke, má hlboký, melodický hlas a je schopný vytrvalo pracovať v poli.

Je vyrovnaný, nikdy nie agresívny alebo bojazlivý, oddaný.

Hlava: chrbát nosa prebieha takmer paralelne s líniou temena a je len mierne dlhší ako vzdialenosť medzi čelovým sklonom a výbežkom medzitemennej kosti. Na čele a lícach sa môžu tvoriť primerané vrásky. V každom prípade má byť koža na hlave tak voľná, že sa zreteľne krčí, keď sa potiahne dopredu alebo keď pes skloní hlavu. 

Temeno

Lebka: klenutá, s výrazným výbežkom medzitemennej kosti, stredne široká, smerom k papuli sa trocha zužuje. 

Čelový sklon: mierny

Tvárová časť

Ňucháč: celkom čierny, okrem svetlých psov, ktoré smú mať pečeňovosfarbený alebo hnedý nos. Nosné dierky sú veľké a dobre otvorené a môžu mierne presahovať pred pysky.

Papuľa: štíhla, nie špicatá.

Pysky: horné celkom presahujú cez spodné.

Čeľuste, zuby: čeľuste sú mocné, s dokonalým, pravidelným a úplným nožnicovým zhryzom, t. j. horný rad rezákov dosahuje bez medzery pred spodný a zuby sú umiestnené kolmo do čeľuste.

Oči: kosoštvorcového tvaru, málo vystupujúce, ale ani nie príliš hlboko vsadené. Tmavé, pri svetlých psoch môžu byť v rôznych odtieňoch až po stredne hnedú. Pokojný, vážny výraz. Červená farba žmurky je viditeľná, avšak nie príliš výrazná. Svetlé alebo žlté oči sú nanajvýš nežiaduce.

Uši: nasadené nízko, presne pod líniou očí, dlhé, avšak nie prehnane, dosahujú po špičku papule dobrej dĺžky. V celej dĺžke úzke a dobre zrolované smerom dnu, veľmi vláčne, jemné a zamatové.

Krk: svalnatý, dobre klenutý a pomerne dlhý, s vyvinutým, nie však prehnaným lalokom.

Telo: dlhé a hlboké po celej dĺžke. Kohútik a panva sú približne v rovnakej výške. 

Chrbát: rovný, pomerne široký. Medzi kohútikom a panvou nemá byť neprimerane dlhý.

Bedrá: môžu byť mierne klenuté.

Hrudník: pri pohľade zpredu pasuje predhrudie do priestoru utvoreného predlaktiami. Prsná kosť výrazná, ale hrudník nie je ani úzky ani neprimerane hlboký. Rebrá sú dobre zaoblené a klenuté, dosahujú ďaleko dozadu, bez deformácie. 

Chvost: dobre nasadený, pomerne dlhý, silný pri koreni, zužujúci sa, na spodnej strane primerané množstvo drsnej srsti. V pohybe ho nesie nahor jemne zahnutý ako šabľu, nikdy nie zatočený či veselý. 

Končatiny 

Predné končatiny: krátke, mocné so silnými kosťami. Na dolnej časti sa tvoria záhyby. 

Plecia: lopatky dobre šikmo dozadu umiestnené, plecia nie sú ťažké. 

Lakte: nie sú ani vtočené ani vytočené, ale tesne priliehajú k telu. 

Predlaktia: horná časť mierne podstavená pod telom, nie však tak, aby bol zamedzený voľný pohyb, alebo aby sa končatiny v pokoji alebo v pohybe dokonca dotýkali. 

Nadprstia: je nanajvýš nežiaduce, aby boli prešliapnuté dopredu.

Zadné končatiny: veľmi svalnaté, siahajú ďaleko dozadu, pri pohľade zozadu pôsobia takmer guľato, veľmi dobré zauhlenie. Na podpätiach sa môžu tvoriť záhyby, aj malá taštička na zadnej strane piat, ktorá sa tvorí z voľnej kože.

Kolená: dobre zauhlené.

Päty: umiestnené nízko, mierne podsadené, ani vtočené ani vytočené, v prirodzenom postoji priamo pod telom. 

Labky: masívne, kostnaté, so silnými vankúšikmi. Labky predných končatín smerujú rovno dopredu, alebo môžu byť mierne vytočené. V každom prípade pes stojí korektne, pričom je váha rozložená na prsty a vankúšiky, takže labky zanechávajú stopy ako po veľkom psovi.

Pohyb: mimoriadne dôležitý. Má mať mäkký, plynulý priebeh, s výdatným vykročením a záberom zozadu. Kolenné a pätové kĺby nesmú v pohybe pôsobiť strnulo a prsty sa nesmú ťahať po zemi.

Osrstenie

Srsť: hladká, krátka a hustá, nie príliš jemná. Obrysové línie sú hladké, bez zástav. Dlhá, mäkká srsť so zástavami je nanajvýš nežiaduca.

Sfarbenie: obvykle čierno-bielo-hnedý (trojfarebný) alebo citrónovo-biely (dvojfarebný), každá iná farba duriča je povolená.

Veľkosť: výška v kohútiku: 33 - 38 cm.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

