116 – Doga z Bordeaux

Dogue de Bordeaux

Pôvod: Francúzsko

Použitie: stráženie, ochrana a odstrašenie

Klasifikácia: 2. skupina pinče, bradáče, molosya švajčiarske salašnícke psy a iné; sekcia 2,1 dogovité psy, molosy;b ez skúšky

Dátum publikovania platného štandardu: 14. 4. 1995

Krátky prehľad histórie: doga z Bordeaux patrí k najstarším francúzskym plemenám a pravdepodobne pochádza z alanských psov, najmä z lapača svíň, o ktorom v 14. st. píše Gaston Phebus vo svojej Knihe o love, že „drží svoju korisť lepšie ako to dokážu tri chrty“. Pojem „doga“ sa objavil na konci 14. storočia. V polovici 19. storočia sa tieto pôvodné dogy cenili takmer už len v Akvitánsku. Používali sa pri poľovačke na veľkú divinu (diviaky), na boje (často podľa pevne stanovených pravidiel), na stráženie domov a dobytka a ako pomocníci mäsiarov. V r. 1863 sa v parížskej Jardin d’ Acclimatation uskutočnila prvá francúzska výstava psov. Dogy z Bordeaux sa vystavovali pod svojím dnešným názvom. Na genéze tohto plemena sa podieľali rôzne typy: toloussky typ, parížsky typ, bordeauxský typ. Počas oboch svetových vojen plemeno tak trpelo, že mu po rokoch 1939 až 1945 takmer hrozilo vyhynutie, v 60. rokoch došlo k jeho novému rozkvetu.

1. štandard bol v knihe Piera Mengina Le Dogue de Bordeaux z r. 1896

2. štandard v knihe J. Kunstlera „Etude critique du Dogue de Bordeaux“ z r. 1910

3. štandard vypracoval Raymond Triqet v spolupráci s Dr. vet. Maurice Luquet 1971

4. štandard podľa vzoru FCI z Jeruzalemu od Raymonda Triqueta v spolupráci s Philippom Sérouilom, prezidentom a predstavenstvom „Societé des Amateurs de Dogues de Bordeaux“ z r. 1993.

Celkový vzhľad: typ krátkohlavého molosa s konkávnymi líniami. Doga z Bordeaux je mimoriadne silný pes, s veľmi svalnatým telom a harmonickou stavbou. Je skôr nízko postavený, čo značí, že vzdialenosť od hrudnej kosti po zem je o niečo menšia ako výška hrudníka. Zavalitý, atletický, impozantný pes vzbudzujúci rešpekt.

Dôležité proporcie: pomer vzdialenosti od špičky pliec po bedrové hrbolce a výšky v kohútiku je 11:10.

Hĺbka hrudníka je väčšia ako polovica výšky v kohútiku.

Maximálna dĺžka papule zodpovedá tretine dĺžky hlavy.

Minimálna dĺžka papule zodpovedá štvrtine dĺžky hlavy.

Pri psoch zodpovedá obvod hlavy približne výške v kohútiku.

Povaha a správanie: ako bývalý bojový pes sa hodí na stráženie, túto činnosť vykonáva pozorne, s veľkou odvahou, avšak bez agresivity. Je dobrým spoločníkom, priateľský a oddaný svojmu pánovi. Je pokojný, vyvážený, s vysokým prahom dráždivosti. Pes samec má spravidla dominantnú povahu.

Hlava: mohutná, hranatá, pomerne krátka a pri pohľade zhora lichobežníková.

Pozdĺžne osi temena a chrbta nosa prebiehajú (smerom dopredu) zbiehavo.

Temeno: psy majú obvod hlavy meraný v najširšom mieste približne rovnaký ako výšku v kohútiku. Sučky ho môžu mať menší. Tvar a veľkosť hlavy sú predovšetkým dôsledkom mohutných spánkov, nadočnicových oblúkov, jarmových oblúkov a vzdialenosti medzi ramenami sánky. Temeno je z jednej na druhú stranu mierne zaoblené. Stop je veľmi výrazný a tvorí s chrbtom nosa takmer pravý uhol (95°–110 °).

Hlboká čelová brázda je smerom dozadu plytšia. Čelo je charakteristickým znakom tváre. Je však skôr široké ako vysoké. Na temene sú po oboch stranách čelovej brázdy symetrické záhyby. Tieto hlboké záhyby sú pohyblivé a závisia od toho, či je pes v strehu alebo nie.

Tvárová časť

Ňucháč: široký, s otvorenými nosnými dierkami, pigmentovaný primerane k maske, ohrnutý ňucháč je povolený, nie však ňucháč vtlačený do tváre.

Papuľa: mohutná, široká, mäsitá, ale pod očami nie vyplnená, dosť krátka, horná línia z profilu celkom mierne preliačená, s primeranými záhybmi. Jej šírka sa ku koncu takmer nezmenšuje. Zhora má tvar štvorca. Chrbát nosa tvorí s temenom veľmi tupý, dohora otvorený uhol. Ak je hlava držaná vodorovne, nachádza sa tupý, tučný a široký koniec papule na zvislej línii spustenej od ňucháča. Obvod papule je asi 2/3 obvodu lebky, jej dĺžka je niečo medzi tretinou a štvrtinou celkovej dĺžky hlavy (od ňucháča  po výbežok medzitemennej kosti). Prekročenie týchto mier (viac než tretina a menej než štvrtina celkovej dĺžky hlavy) je prípustné, ale nežiaduce. Ideálna dĺžka papule leží medzi hraničnými mierami.

Čeľuste: veľmi mohutné, široké. Doga z Bordeaux má predhryz, ktorý je charakteristickým znakom plemena. Zadná strana spodných rezákov stojí bez dotyku pred prednou stranou horných rezákov. Spodná čeľusť je zahnutá nahor. Brada je dobre vyvinutá a nesmie prehnane vytŕčať pred horný pysk ani byť prekrytá.

Zuby: silné, najmä očné zuby, ktoré sú odsadené a mierne zahnuté. Rezáky sú správne zoradené, hlavne v spodnej čeľusti, kde tvoria rovnú líniu.

Horné pysky: ľahké, tučné, visiace pysky, dajú sa odhrnúť. Pysky rámujú spodnú čeľusť v miernej krivke. Na bokoch prekrývajú spodnú čeľusť. Vpredu sa okraj horného pysku dotýka spodného, spadá po oboch stranách a pritom tvorí široké obrátené písmeno V.

Líca: veľmi výrazné v dôsledku mohutne vyvinutých žuvacích svalov.

Oči: oválne, umiestnené ďaleko od seba. Vzdialenosť vnútorných kútikov je asi dvojnásobok dĺžky oka. Úprimný pohľad. Tretie viečko nesmie byť vidieť.

Farba očí psov s tmavou maskou je orieškovo až tmavohnedá, pre psy s červenou maskou sa tmavšia farba očí toleruje, ale nie je žiaduca.

Uši: relatívne malé, trocha tmavšie ako telo. V nasadení je horný okraj trocha nadvihnutý. Visiace, ale nie ochabnuté uši. Keď je pes v strehu, predný okraj ucha sa dotýka líca. Špičky uší sú zaoblené a nemajú siahať pod oči. Sú dosť vysoko nasadené, vo výške temena, čo ešte zvýrazňuje jeho šírku.

Krk: veľmi silný, svalnatý, takmer cylindrický, s množstvom mäkkej voľnej kože. Jeho obvod meraný v strede je skoro taký ako obvod hlavy. Od hlavy je odsadený trocha zahnutou priečnou ryhou . Z profilu má mierne vyklenutú hornú líniu. Dobre vyvinutý lalok začína na hrdle a prebieha v záhyboch po hruď. Nemá byť príliš ovisnutý. Krk je v nasadení veľmi široký, prechod do pliec nie je odsadený.

Telo

Horná línia: pevná, so širokým, svalnatým chrbtom, dobre vyvinutým kohútikom a širokými, krátkymi a pevnými bedrami, krížová kosť mierne klesá ku koreňu chvosta. 

Hrudník: mohutný, dlhý a široký, dosahuje pod lakte. Široké, mocné predhrudie so spodnou líniou vypuklou smerom nadol. Rebrá dobre zaoblené, ale nie súdkovité, ani ploché. Obvod hrudníka má byť o 25 až 30 cm väčší ako výška v kohútiku.

Spodná línia: zaoblená línia vedie od hlbokého hrudníka k pevnému, primerane vtiahnutému bruchu, brucho nesmie byť ochabnuté ani chrtovité. 

Chvost: pri koreni veľmi hrubý. Špička má siahať po päty, ale nie hlbšie. Chvost je pružný, nesený nízko, nie zalomený alebo zhrubnutý. V pokoji je spustený a z tejto pozície sa dvíha asi o 90°–120°, keď je pes v pohybe, nemá sa dvíhať nad chrbát alebo rolovať.

Končatiny

Predné končatiny: veľmi svalnaté so silnými kosťami.

Plecia: mohutné, s výraznými svalmi, lopatky sú stredne zošikmené (asi 45° k horizontále). Uhol lopatky a ramena je trocha väčší ako 90°.

Ramená: veľmi svalnaté.

Lakte: ležia na osi tela, ani príliš nepriliehajú na hrudník, ani nie sú príliš vytočené.

Predlaktia: pri pohľade spredu sú rovné alebo mierne smerujú zvonka dovnútra, takže sa mierne približujú k stredovej rovine tela, zvlášť pri psoch s veľmi širokým hrudníkom.

Nadprstia: mocné, z profilu mierne zošikmené, spredu niekedy trocha vytočené, aby sa vyrovnalo mierne zakrivenie ramien.

Labky: silné, uzavreté, s klenutými silnými pazúrikmi, vankúšiky vyvinuté a pružné. Napriek svojej veľkej hmotnosti doga z Bordeaux dobre našľapuje na prsty.

Zadné končatiny: zavalité, dobre zauhlené, so silnými kosťami. Pri pohľade zozadu sú paralelné a zvislé, pôsobia veľmi mocne, hoci je zadok o niečo užší ako predok.

Stehná: dobre vyvinuté a mohutné, s viditeľným svalstvom.

Kolená: paralelné so zvislou osou tela alebo mierne vytočené.

Predkolenia: relatívne krátke, svalnaté, dosahujú hlboko.

Päty: krátke, suché, uhol pätového kĺbu primerane otvorený. 

Podpätia: mocné, bez vlčích pazúrikov.

Labky: o niečo dlhšie ako predné, pevne uzavreté.

Pohyb: pre psa moloského typu značne pružný. Nízky, pružný a priestranný krok. Dobrý záber zadných končatín, výdatný pohyb predných končatín najmä v kluse, ktorý sa uprednostňuje.

Keď sa klus zrýchľuje, má pes sklon niesť hlavu nižšie, horná línia sa zakrivuje smerom dopredu a predné končatiny sa približujú k stredovej osi v snahe o čo najdlhší krok.

Koža: hrubá a dostatočne voľná.

Osrstenie

Srsť: jemná, krátka, na dotyk mäkká.

Farba: jednofarebná, vo všetkých odtieňoch plavej od mahagónovej až po ružovkastú farbu tzv. „izabel“. Žiaduca je dobrá pigmentácia. Malé biele znaky na hrudi a prstoch sú prípustné.

Maska:

1)
Čierna maska: často nie je rozsiahla, nesmie siahať na temeno. Môže byť sprevádzaná hrdzavou na temene, ušiach, krku a hornej strane tela. Ňucháč je čierny.

2)
Hnedá maska: (staré označenie: červená alebo hnedočierna). Ňucháč a viečka sú hnedé.

3)
Bez masky: srsť je plavá, koža sa javí červená (predtým tiež označované ako červená maska). Ňucháč je červenkastý alebo ružový.

Veľkosť a hmotnosť

Veľkosť: musí približne zodpovedať obvodu hlavy.

Psy: výška v kohútiku od 60 do 68 cm.

Sučky: výška v kohútiku od 58 do 66 cm.

Toleruje sa odchýlka 1 cm nadol a 2 cm nahor.

Hmotnosť:
Psy: minimálne 50 kg.

Sučky: minimálne 45 kg.

Sučky. majú mať tie isté znaky, ale menej výrazné.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa pokladá za chybu, ktorej hodnotenie závisí od stupňa odchýlky.

Hrubé chyby:

–
prílišná agresivita, bojazlivosť,

–
krátka a guľatá hlava s vystupujúcimi očami,

–
príliš výrazný buldočí typ (ploché temeno, chrbát nosa kratší ako štvrtina celkovej dĺžky hlavy),

–
výrazné vybočenie čeľustí,

–
rezáky, ktoré sú viditeľné i pri zatvorenej papuli,

–
vyklenutý chrbát,

–
chvost so zrastenými stavcami, ale nie vybočený,

–
vtočené labky, i veľmi mierne,

–
prehnane vytočené predné končatiny,

–
ploché stehná,

–
príliš otvorený pätový uhol (strmé zauhlenie),

–
príliš uzavretý uhol, podstavaný zadok,

–
kravský alebo sudovitý postoj piat,

–
meravý alebo vzadu silne kolísaný krok,

–
príliš dychčiace psy,

–
biela na špičke chvosta alebo na prednej strane končatín nad nadprstiami a podpätiami.

Vylučujúce chyby:

–
dlhá a úzka papuľa s málo vyznačeným stopom, chrbát nosa dlhší ako tretina celkovej dĺžky papule (nedostatok typu v oblasti hlavy),

–
chrbát nosa paralelný s líniou temena alebo klesajúci, klenutý chrbát nosa,

–
krivé čeľuste,

–
chýbajúci predhryz,

–
očné zuby (špičiaky) viditeľné i pri zatvorenej papuli,

–
jazyk viditeľný i pri zatvorenej papuli,

–
zalomený chvost súčasne vytočený alebo stočený (vývrtkovitý chvost),

–
zakrpatený chvost,

–
krivé predlaktia so silne prešliapnutými nadprstiami,

–
pätový uhol otvorený dozadu (podpätia zahnuté dopredu),

–
biela na hlave alebo tele, iná farba ako plavá,

–
zjavné nedostatky vedúce k invalidite.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

