225 – Brazílska fila 

Fila brasileiro
Pôvod: Brazília

Použitie: 

Klasifikácia:  2. skupina – pinče, bradáče, molosy a švajčiarske salašnícke psy;  2. sekcia –molosy

Dátum publikovania platného štandardu: 12. 1. 1993

Celkový vzhľad: typické molosoidné plemeno. Má mohutné kosti, pravouhlú stavbu, ktorá je kompaktná a pritom harmonická s dobrými proporciami. K celkovej masívnosti sa pridáva nápadná vrtkosť. Sučky musia byť typicky samičie, na prvý pohľad odlíšiteľné od psov.

Povaha a správanie: významný podiel na jej charaktere majú odvaha, rozhodnosť a mimoriadna smelosť. Poslúcha svojho majiteľa a jeho rodinu, zvlášť tolerantná je k deťom. Jej vernosť je v Brazílii príslovečná. Neustále vyhľadáva spoločnosť svojho pána. Jednou z jej povahových čŕt je nedôvera voči cudzím (ojeriza). Od prírody je pokojná, jej sebavedomie a sebaistotu nenarušujú neznáme zvuky ani cudzie prostredie. Ako strážny pes je neprekonateľná a má vlohy pre poľovačku na vysokú a pasenie dobytka.

Pohyb: výdatný a pružný. Pružným krokom pripomína pohyb veľkých mačiek. Jej typickým znakom je mimochod - pohyb v dvojtakte, pri ktorom sa končatiny na jednej strane v páre naraz posúvajú dopredu a dozadu. Toto robí dojem valivého a kývavého pohybu (ťaví krok), zdôrazňujúc pozdĺžne línie psa až po chvost. V pohybe je hlava nesená pod líniou chrbta. Fila sa pohybuje pružným, voľným klusom, bez zjavnej námahy, s výdatným záberom. Cval ukazuje silu a na takého veľkého a ťažkého psa nečakanú rýchlosť. Pre voľnú, pre molosy typickú stavbu má pozorovateľ dojem, že sa pes môže okamžite a veľmi rýchlo obrátiť. Je to naozaj tak.

Výraz: v pokoji vyrovnaný, vznešený a sebavedomý. Nikdy nepôsobí unudene a roztržito. Keď spozornie, jej výraz ukazuje rozhodnosť a ostražitosť.

Hlava: veľká, ťažká, masívna, pritom vždy primeraných proporcií k telu. Zhora pripomína lichobežník, do ktorého je vpísaná hlava hruškovitého tvaru . Z profilu má byť papuľa približne taká dlhá ako temeno, pričom papuľa je trochu kratšia.

Temeno: z profilu opisuje jemný oblúk od čelového sklonu po výbežok medzitemennej kosti, ktorý je výrazný hlavne pri šteňatách. Pri pohľade spredu je hlava veľká, široká, horná línia mierne zaoblená. Bočné línie prebiehajú skoro kolmo dole, v oblúku, ktorý sa smerom k papuli zužuje. Nikdy nevidieť sklon.

Čelový sklon: zvlášť pri pohľade spredu nezreteľný. Čelová brázda je slabo vyznačená a mierne stúpa dohora. 

Z profilu je čelový sklon nepatrný, šikmý a v skutočnosti ho tvoria iba dobre vyvinuté nadočnicové oblúky.

Papuľa: mocná, široká a hlboká, vždy pasujúca k temenu. Pri pohľade zhora je pod očami dobre vyplnená, zužuje po stred a potom sa smerom dopredu mierne rozširuje. Zboku je papuľa rovná alebo mierne vyklenutá (rímsky nos), ale nikdy nie zdvihnutá. Predná strana papule je takmer kolmá, s prehĺbením pod ňucháčom a tvorí s hornou perou takmer perfektný oblúk. Horné pysky sú tučné, previslé, prekrývajú spodné, tvoria spodnú líniu papule. Okraje pyskov sú vždy viditeľné. Papuľa je v nasadení vždy veľmi hlboká, ale jej hĺbka nepresahuje dĺžku. Okraje pyskov spredu tvoria obrátené V.

Ňucháč: dobre vyvinuté široké nosné dierky, ktoré ale nie sú také široké ako kosti čeľuste. Je čiernej farby.

Oči: stredne veľké až veľké, dosť ďaleko od seba, stredne hlboko až hlboko uložené. Povolené farby: od tmavohnedej po žltú, vždy v súlade s farbou srsti.

Voľná koža spôsobuje mnohým filám ovisnuté spodné viečka, neposudzuje sa to ako chyba, lebo tento detail podčiarkuje ich typický melancholický výraz.

Uši: ovisnuté, veľké, hrubé, v tvare písmena V. Široké v nasadení, ku špici sa zužujú. Nasadené sú na hornej časti lebky, v pokoji vo výške očí. V afekte sú uši nad touto pôvodnou pozíciou. Nasadenie prednej hrany je vyššie ako zadnej. Uši visia popri lícach alebo sú poskladané dozadu, takže vidieť vnútrajšok.

Chrup: zuby sú široké, nie vysoké, silné a biele. Horné rezáky sú na koreni široké a na hrane ostré. Očné zuby sú silné, ďaleko od seba, dobre osadené do čeľuste. Ideálny je nožnicový zhryz, kliešťový sa pripúšťa.

Krk: mimoriadne mocný a svalnatý, vyzerá byť krátky. Šija je mierne klenutá, dobre oddelená od hlavy . Lalok.

Horná línia: kohútik mierne klesá, lebo hrebene lopatiek sú ďaleko od seba. Kohútik je nižšie ako kríže. Za kohútikom horná línia mierne stúpa. Chrbtová línia nesmie byť krivá alebo voľná.

Kríže: široké a dlhé. Tvoria s horizontálou uhol asi 30° a sú mierne zaoblené. Kríže sú trocha vyššie ako kohútik. Pri pohľade zozadu sú kríže asi také široké ako hrudník, sučky môžu mať širšie kríže.

Stavba: silná, široká a hlboká, pokrytá hrubou, voľnou kožou. Hrudník je dlhší ako zadná časť tela. Dĺžka tela je o 10% väčšia ako výška, meria sa od pliec po zadný koniec trupu.

Hrudník: dobre zaoblené rebrá, ale toto zaoblenie nesmie ovplyvniť pozíciu pliec. Hlboká priestranná hruď siaha po lakte. Výrazná hrudná kosť.

Bedrá: kratšie a nie také hlboké ako hrudník. Bedrá a hrudník sú od seba výrazne oddelené. Sučky majú slabiny v spodnej časti lepšie vyvinuté. Pri pohľade zhora sú bedrá užšie ako hrudník, ale nesmú tvoriť driek.

Spodná línia: podlhovastý hrudník s paralelnými líniami. Brušná línia dozadu mierne stúpa, ale nesmie byť chrtovitá.

Predok: plecia majú byť tvorené dvoma rovnako dlhými kosťami (lopatka, ramenná kosť). Lopatka tvorí s horizontálou uhol asi 45°, s ramenom uhol 90°. Spojenie lopatky s ramenom tvorí lakťový kĺb. Nachádza sa vo výške predhrudia, ale mierne vzadu. V ideálnom prípade sa ramenný kĺb nachádza v polovici vzdialenosti medzi spodnou hranou hrudníka a kohútikom. Zvislica z kohútika má prechádzať lakťom a dotýkať sa nohy.

Končatiny: silné kosti, končatiny sú paralelné, rovné po nadprstia. Kosti nadprstia sú krátke, viditeľne mocné, mierne zaoblené kĺby. Dĺžka končatín od lakťov po zem je 50% výšky v kohútiku.

Labky: mocné prsty so silnými kosťami, nie tesne uzavreté. Vankúšiky tučné, široké a hlboké. V ideálnom prípade smerujú labky priamo dopredu. Silné tmavé pazúriky, biele pazúriky sú prípustné, ak je farba prstov alebo labiek biela.

Zadok: nie také silné kosti ako vpredu, ale ani nie slabé. Stehná sú zaoblené mohutným svalstvom. Toto svalstvo vedie od bedrovej kosti (illium) a sedacej kosti a tvorí ohraničenie zadku. Z tohto dôvodu musí mať sedacia kosť (ischium) dobrú polohu.

Zadné končatiny sú paralelné, mocné päty, podpätia mierne zaoblené a vyššie ako nadprstia. Kolená a päty primerane zauhlené.

Zadné labky: trocha oválnejšie ako predné, inak platí ten istý popis. Nemajú mať vlčie pazúriky.

Chvost: veľmi široký pri koreni, primerane nasadený, od piat nadol sa výrazne zužuje. Ak je fila vzrušená, nesie chvost vysoko a zaoblenie na konci sa zvýrazní. Chvost nemá byť stočený nad chrbtom.

Veľkosť: výška v kohútiku: psy 65–75 cm, sučky 60–70 cm.

Hmotnosť: psy minimálne 50 kg, sučky minimálne 40 kg.

Farba: povolené sú všetky jednofarebné odtiene s výnimkou diskvalifikujúcich - biela, myšacia sivá, škvrnitá a s faktorom merle.

Úplne pásikavé fily môžu mať svetlejšie, ale aj veľmi tmavé pásiky. Tmavá maska môže, ale nemusí byť. Všetky povolené farby môžu mať biele znaky na labkách, hrudi a špičke chvosta. Na iných miestach sú nežiaduce. Biele znaky pokrývajúce viac ako 1/4 tela musia byť penalizované.

Koža: jedným z najdôležitejších znakov plemena je hrubá, voľná koža, ktorá pokrýva celé telo. Je veľmi voľná na krku, kde vytvára lalok, na hrudi a bruchu. Niektoré fily majú záhyby na bokoch hlavy alebo na kohútiku, kde prebiehajú až po plecia. V pokoji nemá fila na hlave záhyby. Keď sa vzbudí jej pozornosť, tvoria sa malé záhyby v podlhovastých líniách na temene.

Osrstenie: krátke, hladké, husté a priliehavé.

Všeobecné chyby: 

–
kryptorchizmus alebo monorchizmus, 

–
pokusy umelo dosiahnuť určité znaky, 

–
albinizmus, 

–
nedostatok typu.

Vylučujúce chyby:

–
agresivita voči majiteľovi,

–
zbabelosť,

–
ružový ňucháč,

–
podhryz,

–
predhryz, pri ktorom vidieť zuby pri zavretej papuli,

–
chýbanie jedného očného zuba alebo molára s výnimkou M3,

–
modré oči,

–
uši alebo chvost,

–
kríže nižšie ako kohútik,

–
biele, myšacie, škvrnité sfarbenie a faktor merle, 

–
malá kohútiková výška: psy pod 65 cm, sučky pod 60 cm, 

–
nedostatok voľnej kože,

–
chýbajúci mimochod.

Veľmi hrubé chyby:

–
malá hlava,

–
suché horné pysky,

–
spredu výrazný stop,

–
vystupujúce oči,

–
chýbajúce dva zuby s výnimkou P1,

–
chýbajúci lalok,

–
apatická alebo plachá povaha,

–
strach zo streľby,

–
kaprí chrbát,

–
rovná línia brucha, ktorá dozadu nestúpa,

–
vtiahnuté brucho,

–
kravský postoj,

–
nedostatočné zauhlenie zadných končatín, rovné päty,

–
slabé kosti,

–
chýbajúca substancia,

–
nadmerná výška: psy nad 75 cm, sučky nad 70 cm, 

–
biele znaky na viac ako štvrtine tela,

–
chýbajúca pigmentácia viečok,

–
okrúhle oči,

–
kvadratická stavba.

Hrubé chyby:

–
krátka papuľa

–
malé uši,

–
vysoko nasadené uši,

–
príliš svetlé oči,

–
záhyby na hlave, keď je pes v pokoji,

–
predhryz,

–
dva chýbajúce zuby,

–
horizontálne záhyby pod krkom, ktoré nie sú lalok,

–
voľný chrbát,

–
úzke kríže,

–
nad chrbtom zrolovaný chvost,

–
nedostatočná hĺbka hrudníka,

–
každá vada predných alebo zadných končatín,

–
príliš zauhlené päty,

–
krátky krok, chýbajúci záber.

Ľahšie chyby: 

–
všetko čo odporuje štandardu.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

Dodatok: nasledujúci povahový test je v krajine pôvodu podmienkou na udelenie šampionátu.

Povahový test: je obvyklý pre všetky fily staršie ako 12 mesiacov, keď žiadajú priznanie šampionátu. Všetci šampióni musia mať potvrdenie o absolvovaní testu. Takýto test sa robí pri všetkých špeciálnych výstavách. Na veľkých výstavách je dobrovoľný a je v právomoci rozhodcu. Podmienkou je, že má byť verejný a uskutočňuje sa mimo výstavného kruhu. 

Skúška obsahuje:

–
Útok s palicou. Očakáva sa, že pes napadne útočníka spredu, bez podpory, pričom vystavovateľ alebo vodca zostáva na svojom mieste. Je zakázané sa psa dotýkať alebo ho uderiť.

–
Test reakcie na streľbu. Strieľa sa vo vzdialenosti 5 m od psa. Pes má prejaviť pozornosť, ale zároveň sebadôveru a istotu.

Počas celého predstavovania v kruhu má rozhodca analyzovať správanie a povahu jednotlivých psov a zvlášť sledovať ich výraz. Počas testu sa má hodnotiť nasledovné:

–
správanie k cudzím,

–
sebaistota, odvaha, rozhodnosť a smelosť každého jedného zvieraťa.

