157– Bulmastif

Bullmastiff
Pôvod: Veľká Británia

Použitie: 

Klasifikácia: 2. skupina – pinče a bradáče, molosy, švajčiarske salašnícke psy a iné; sekcia 2.1. molosy a dogovité psy, bez skúšky. 

Dátum publikovania platného štandardu: 2. 3. 1988

Celkový vzhľad: je to mohutný silný pes, ale nie ťažkopádny. Je solídny a aktívny.

Charakteristika: mocný, vytrvalý, aktívny a spoľahlivý.

Povaha: je veľmi živý, ostražitý a verný.

Hlava a lebka: hlava je zo všetkých strán veľká a kvadratická, keď je pes v strehu, tvoria sa na hlave záhyby, ktoré v pokoji miznú. Obvod hlavy má zodpovedať výške v kohútiku. Lebka je široká a hlboká s dobre vyplnenými lícami. Výrazný čelový sklon. Papuľa je krátka. Vzdialenosť od špičky ňucháča po čelový sklon predstavuje asi tretinu vzdialenosti od čelového sklonu po výbežok medzitemennej kosti. Papuľa je pod očami široká a má približne rovnakú šírku až po koniec ňucháča. Predná časť papule je tupá a kvadratická, z profilu vytvára s hornou líniou papule pravý uhol a je v správnom pomere k lebke. Spodná čeľusť je až po koniec široká. Ňucháč je široký s dobre otvorenými nosnými dierkami. Papuľa nie je z profilu špicatá ani zdvihnutá, ale plochá. Pysky nemajú ovísať a nemajú siahať pod hranu spodnej čeluste.

Oči: sú tmavé alebo orieškové, stredne veľké, tak ďaleko od seba ako je široká papuľa. Medzi očami je čelová ryha. Svetlé alebo žlté oči sú veľkou chybou.

Uši: v tvare písmena V, poskladané dozadu, nasadené vysoko vzadu v jednej výške s výbežkom medzitemennej kosti, dávajú hlave kvadratický vzhľad, čo je veľmi dôležité.

Uši: sú malé a ich farba je tmavšia ako farba osrstenia tela. Špičky uší sú pri vzrušení v jednej rovine s očami. Ružičkové uši sú hrubou chybou.

Chrup: žiaduci je kliešťový zhryz, nepatrný predhryz sa toleruje, ale nemá sa uprednostňovať. Očné zuby sú veľké a ďaleko od seba, ostatné zuby sú silné, rovnomerné a dobre osadené do čeľuste.

Krk: klenutý, primerane dlhý, jeho obvod sa takmer rovná obvodu hlavy.

Predok: hruď je široká a svalnatá, dosahuje hlboko medzi predné končatiny, hrudná kosť je výrazná. Plecia sú svalnaté, šikmé a mohutné, ale nie príliš ťažké. Predné končatiny sú silné a rovné, s mohutnými kosťami. Stoja ďaleko od seba a tvoria rovný predok. Záprstia sú rovné a silné.

Stavba: chrbát je krátky a pevný, čo je dôvodom zavalitej stavby. Chrbát nesmie byť taký krátky, aby zmenšil pohyblivosť. Kaprí alebo mäkký chrbát je hrubou chybou.

Zadok: bedrá sú široké a svalnaté, s primerane hlbokými slabinami. Zadné končatiny sú silné a svalnaté, predkolenia sú dobre vyvinuté. Naznačujú silu a pohyblivosť bez ťažkopádnosti. Päty sú primerane zauhlené. Kravský postoj je hrubou chybou.

Labky: kostnaté, mačacie, so zahnutými prstami. Tvrdé vankúšiky. Pazúriky sú tmavé. Roztiahnuté labky sú hrubou chybou.

Chvost: vysoko nasadený, pri koreni hrubý, k špičke sa zužuje, siaha asi po päty, je nesený rovno alebo zahnutý, ale nikdy nie kolmo nahor ako pri duričoch. Chvost ako rúčka na pumpe je hrubou chybou.

Pohyb: výdatný a účelný. Pri pohybe priamo vpred sa nemajú končatiny križovať alebo prepletať. Pravá predná a ľavá zadná sa majú dvíhať a spúšťať naraz. Pevný chrbát, ktorý nie je negatívne ovplyvňovaný výdatným záberom zadných končatín, umožňuje pravidelný harmonický pohyb.

Osrstenie: krátka a tvrdá srsť je odolná voči počasiu, tesne prilieha k telu. Nežiaduca je dlhá, hodvábna alebo vlnovitá srsť.

Farba: všetky odtiene pásikavej, srnčej alebo červenej. Farba musí byť čistá a jasná. Malý biely znak na hrudi je povolený. Iné biele znaky sú nežiaduce. Nepostrádateľná je čierna papuľa zosvetľujúca sa k očiam, tmavé okraje očí podčiarkujú výraz.

Veľkosť: výška v kohútiku: psy 63,5– 68,5 cm, sučky 61–66 cm.

Hmotnosť: Psy 50–59 kg, sučky 41–50 kg.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

