92 – Pyrenejský mastif

Mastin de los Pirineos
Pôvod: Španielsko

Použitie: stráženie a obrana. Plaché, bojazlivé a charakterovo nevyvážené    jedince sa musia z chovu vyradiť. Pyrenejský mastif sa používal na obranu pred dravými zvieratami, hlavne vlkmi a medveďmi. Dnes je výborným strážcom hospodárskych usadlostí a ich obyvateľov a aj sa ľahko cvičí.

Klasifikácia: 2. skupina pinče a bradáče, molosy, švajčiarske salašnícke psy a ďalšie plemená; sekcia 2.2. molosy a horské psy, bez skúšky

Dátum publikovania platného štandardu: 26. 5. 1982

Celkový vzhľad: je to veľmi veľký pes nadpriemerného formátu a primeraných proporcií. Je harmonický, vyslovene silný a svalnatý; má pevnú kostru. Napriek tomu, že je veľmi veľký, nesmie byť ťažkopádny a nemotorný. Osrstenie nemá byť prehnane dlhé.

Dôležité proporcie: pri stredných proporciách prevyšuje dĺžka tela iba mierne výšku v kohútiku. Všetky proporcie sú vyvážené a harmonické. Dĺžka temena je k dĺžke papule v pomere 5:4. Šírka temena je rovnaká alebo iba trochu väčšia ako jeho dĺžka. Pomer výšky v kohútiku k objemu hrudníka je približne 7:10. 

Povaha a správanie: priateľský k ľuďom, pokojný, ušľachtilý a veľmi inteligentný, zároveň je nebojácny a hrdý pred cudzími ľudmi a nikdy pred nimi necúvne. Voči druhým psom sa chová dobromyseľne, vedomý si svojej sily. V príležitostných bitkách je veľmi šikovný. Bojovať sa naučil za stáročia zápasov s vlkmi. Jeho hlboký štekot vychádza z hrudníka. Jeho výraz je čulý.

Hlava: veľká, mohutná, primerane dlhá. Dĺžka temena je k dĺžke papule v pomere 5:4. Pozdĺžne osi temena a papule sú mierne divergentné až paralelné. Pri pohľade zhora musia byť hlava a papuľa dlhé a rovnako sformované, rozdiel medzi šírkou v nasadení papule a spánkami nemá byť veľký. Pri pohľade zboku má byť hlava hlboká a nie príliš vypuklá.

Temeno 

Celkový vzhľad: široké, mohutné, z profilu mierne konvexné. Šírka temena je rovnaká alebo o niečo väčšia ako jeho dĺžka. Výbežok medzitemennej kosti je vyvinutý.

Čelový sklon: mierny, málo vyvinutý ale viditeľný.

Tvárová časť

Ňucháč: čierny, vlhký, veľký a široký.

Papuľa: chrbát nosa je pri pohľade zboku rovný. Pri pohľade zhora je papuľa mierne trojuholníková, zo širokého nasadenia sa postupne plynule zužuje smerom k ňucháču, nie je však špicatá. 

Pysky: bez akejkoľvek ochabnutosti majú horné pysky prekrývať dolné. Spodné pysky tvoria výrazné kútiky. Sliznice majú byť čierne.

Zuby: biele, mocné a zdravé. Očné zuby sú veľké, dlhé, špicaté a aby lepšie uchopili korisť, pevne do seba zapadajú. Stoličky sú veľké a silné. Rezáky sú skôr malé. Žiaduce sú všetky premoláre.

Oči: malé, mandľového tvaru, orieškovohnedé, tmavým očiam sa dáva prednosť. Výraz je čulý, ušľachtilý, sympatický a inteligentný, ale mimoriadne prísny voči neznámym.

Očné viečka: čierno pigmentované. Keď je pes v strehu, majú byť viečka napnuté na očnej guli. Keď je pes pokojný, mierne povolenie spodného viečka, ktoré odkrýva pásik spojivky, je pre plemeno typické.

Uši: stredne veľké, trojuholníkové, nasadené vyššie ako línia očí, plocho visia. V pokoji ležia tesne pri lícach. Keď je pes v strehu, odstávajú od líc a ich horná zadná tretina je mierne nadvihnutá. Nemajú byť kupírované. 

Podnebie: čierne, s výrazným rebrovaním. 

Krk: vo forme zrezaného kužela, široký, svalnatý a ohybný. Dvojitý, dobre vyvinutý, ale nie prehnaný lalok. 

Trup

Celkový vzhľad: telo je pravouhlé, mohutné a robustné, vyzerá byť veľmi silné, ale aj pružné.

Kohútik: dobre vyznačený. 

Horná línia: rovná, aj v pohybe horizontálna. 

Chrbát: silný, svalnatý.

Bedrá: dlhé, široké a mocné, zužujú sa k slabinám. 

Kríže: široké a mocné. Zošikmené k chrbtovej línii a k horizontále pod uhlom 45°. Sú v rovnakej výške ako kohútik.

Hrudník: široký, hlboký, svalnatý a mocný. Hrot hrudnej kosti vyčnieva. Medzery medzi rebrami sú široké, rebrá sú okrúhle. Pomer výšky v kohútiku k obvodu hrudníka je 7:10. 

Brucho a slabiny: brucho mierne vtiahnuté, slabiny hlboké a veľmi široké.
Chvost: stredne vysoko nasadený, v nasadení hrubý, mocný a ohybný. Srsť na chvoste je dlhá a mäkká a tvorí krásnu zástavu. V pokoji visí, dosahuje aspoň po päty, posledná tretina je mierne zahnutá. V pohybe a keď je pes vzrušený, je zdvihnutý v tvare šable, so zreteľným hákom na konci, ale nie je ohnutý po celej dĺžke, ale ani nemá byť položený na chrbte.

Končatiny

Predné končatiny 

Celkový dojem: pri pohľade spredu zvislé, rovné a paralelné. Svalstvo a žily sú zreteľne viditeľné. Dĺžka ramena je trojnásobkom dĺžky nadprstia. Dobrá sila kostí, nadprstia mocné.

Plecia: svalnaté, lopatky šikmé, dlhšie ako ramená.

Ramená: veľmi silné, lakte kostnaté, priliehajú k hrudníku.

Predlaktia: silné kosti, rovné a mocné.

Uhol lopatky aramena: asi 100°.

Nadprstia: pri pohľade zboku mierne šikmé, prakticky v predĺžení predlaktí.

Predné labky: mačacie. Prsty úzke, silné a vysoko klenuté. Pazúriky a vankúšiky silné a odolné. Koža medzi prstami primerane vyvinutá, osrstená.

Zadné končatiny 

Celkový vzhľad: mocné, svalnaté. Pri pohľade zboku primerane zauhlené. Podpätia rovné a zvislé. Zadné končatiny musia dať psovi potrebný záber so silou a eleganciou.

Stehná: silné, svalnaté.

Bedrové kĺby: asi 100°.

Predkolenia: dlhé, svalnaté, so silnými kosťami.

Kolenné kĺby: asi 120°.

Päty: dobre vyvinuté, zretelné achilove šľachy.

Pätové kĺby: otvorené, asi 130°.

Zadné labky: mačacie, mierne oválne, trochu dlhšie ako predné. Vlčie pazúriky, ktoré môžu byť jednoduché alebo dvojité, sa môžu vyskytovať alebo môžu chýbať, môžu byť aj odstránené. Pri rovnakej kvalite sa má uprednostniť jedinec s dvojitými vlčími pazúrikmi. 

Pohyb: uprednostňuje sa klus, ktorý je harmonický, výdatný a elegantný, bez tendencie vybočovať. Mimochod je chybou.

Koža: elastická, ružová, s tmavopigmentovanými miestami. Všetky sliznice majú byť čierne.

Osrstenie: husté, bohaté, primerane dlhé. Ideálna stredná dĺžka, meraná na hornej línii trupu je 6–9 cm, srsť je dlhšia na pleciach, krku, pod bruchom, na zadnej strane končatín, ako aj na chvoste, zástava nemá takú tvrdú štruktúru ako ostatná srsť. Srsť má byť štetinatá, nie vlnovitá.

Farba srsti: základná farba je biela, vždy s dobre vyznačenou maskou. Niekedy sú na tele nepravidelne rozmiestnené, ostro ohraničené fľaky takej farby ako maska. Uši sú vždy fľakaté. Trojfarebné alebo čisto biele jedince sú nežiaduce. Špička chvosta a spodná časť končatín je vždy biela. Maska má byť dobre ohraničená. Je prednosťou, ak sú okraje fľakov ostro ohraničené. Srsť pri nasadení má byť svetlá, najlepšie celkom biela. Najviac cenené farby sú, v poradí obľúbenosti: čisto biela so stredne sivými, intenzívne zlatožltými, hnedými, čiernymi, striebornými, svetlobéžovými, pieskovými alebo mramorovanými fľakmi. Nežiaduce sú červené fľaky a bieložltý základ.

Veľkosť: nie je určená horná hranica veľkosti, pri rovnakom hodnotení sa majú uprednostniť väčšie jedince. 

Spodný limit: psy 77 cm, sučky 72 cm.

Je žiaduce, aby tento limit bol výrazne prekročený. Psy majú byť väčšie ako 81 cm, sučky väčšie ako 75 cm.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky.

Mierne chyby: 

– pri pohľade zboku chrbát nosa mierne klenutý,

– chýbanie niektorého premoláru,

– kliešťový zhryz,

– horná línia nie celkom rovná, v pohybe sa vlní, ale nie prehnane,

– veľmi mierna plachosť,

– srsť mierne zvlnená,

– srsť na chrbte trochu dlhšia ako 9 cm,

Hrubé chyby: (vylučujú z ocenenia výborný)

– papuľa príliš špicatá alebo prehnane tupá,

– celková slabosť končatín a labiek,

– končatiny nie celkom zvislé,

– mierny podhryz,

– chýbanie niektorých premolárov alebo očných zubov, ktoré nie je zapríčinené    úrazom,

– nevýrazná chyba zhryzu,

– mierne sedlový chrbát,

– krížová kosť nápadne vyššie ako kohútik,

– vyhadzovanie predných končatín nabok v pohybe,

– kravský postoj, päty spolu v pohybe,

– srsť vlnitá alebo kučeravá, srsť na chrbte kratšia ako 6 cm, dlhšia ako 11 cm,

– chýbajúca maska, uši bez fľakov,

– kupírované uši alebo chvost,

– silné ektrópium alebo entrópium,

– nevyrovnaná povaha,

– celkovo slabý alebo nemotorný,

– na kríže položený chvost, chýbajúca zástava,

– chýbajúci hák na chvoste.

Vylučujúce chyby:

– rozpoltený ňucháč,

– výrazný predhryz alebo podhryz,

– nepigmentovaný ňucháč alebo sliznice,

– chýbanie bielej farby, konček chvosta alebo spodnej časti končatín iný ako         biely,

– osrstenie čisto biele, chýbajúca maska,

– srsť na chrbte dlhá iba 4 cm alebo kratšia, dlhšia ako 13 cm,

– nejasne ohraničené fľaky, ktoré splývajú so základom a naznačujú kríženie s iným plemenom.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

