141 – Pyrenejský ovčiak dlhosrstý

Berger des Pyrénées a poil long
Pôvod: Francúzsko

Použitie: ovčiarsky pes

Klasifikácia: 1. skupina – ovčiarske a pastierske psy (s výnimkou švajčiarskych); 1. sekcia 

– ovčiarske psy, so skúškou

Dátum publikovania platného štandardu: 22. 7. 1993

Celkový vzhľad: pes, ktorý pri minimálnej veľkosti vyžaruje maximálnu životaschopnosť. Neustále pozorný, šibalský a nedôverčivý výraz spojený s nápadne živými pohybmi dávajú tomuto psovi charakteristické nezameniteľné správanie.

Chyby: ťažkopádny pes, bez živosti, ťažké svalstvo, všedný výraz, nesprávny pohyb, krátky alebo stepujúci klus.

Výška: psy 40–48 cm, sučky 38–46 cm. Tolerancia 2 cm hore alebo dole je prípustná pri úplne typických jedincoch.

Vylučujúce chyby: výška mimo povolených mier.

Hlava: lebka je primerane vyvinutá, skoro plochá, s trocha vyznačenou čelovou brázdou, do strán sa harmonicky zaobľuje, výbežok medzitemennej kosti je málo výrazný. Predná časť sa spája v miernom sklone s papuľou a čelový sklon nie je viditeľný. Hlava je trojuholníková a pripomína hnedého medveďa.

Chyby: špicatá lebka, vyklenuté čelo, príliš krátka, pridlhá alebo priúzka hlava, výrazný čelový sklon, príliš bohatá srsť, zvlášť ak sú zakryté oči.

Papuľa: rovná, skôr krátka, temeno tvorí väčšiu časť lebky, primerane jemná, v tvare klinu. Pysky sú tenké, úplne prekrývajú spodnú čeľusť, kútiky nie sú viditeľné. Sliznice pyskov a ďasná sú čierne alebo prevažne čierne. Ňucháč je čierny. Srsť na papuli musí byť taká, ako je opísané v osrstení.

Chyby: papuľa kvadratická alebo štvorcová, príliš dlhá alebo krátka, nedostatok pigmentu, príliš bohatá srsť, zakryté oči.

Vylučujúca chyba: ňucháč iný ako čierny.

Oči: čierno orámované viečka lemujú, nezávisle od farby srsti, výrazné tmavohnedé oči, ktoré sú dobre otvorené. Nesmú vystupovať ani byť zapadnuté. Rôznofarebné, rybie alebo viacfarebné oči môžu mať psy sfarbenia harlekýn alebo bridlicovej farby, pre ktoré je to skoro vždy charakteristické.

Chyby: oči príliš malé, príliš okrúhle, svetlé alebo s nesprávnym výrazom, neúplne pigmentované viečka.

Vylučujúce chyby: rôznofarebné alebo rybie oči u psov, ktoré nemajú harlekýnske alebo bridlicové sfarbenie. Nepigmentované viečka.

Chrup: zuby sú silné, chrup má byť úplný. Zuby hornej čeľuste prekrývajú zuby spodnej sánky, pričom zostávajú v kontakte. Kliešťový zhryz je povolený.

Vylučujúce chyby: predhryz a podhryz.

Uši: dosť krátke, primerane široké v nasadení, nie príliš blízko seba, ale ani po bokoch hlavy, nasadené na najvyššom mieste lebky. Spravidla sú kupírované, ale nekupírované, správne nasadené uši nie sú chybou. Pri rovnakej kvalite sa uprednostňuje pes s kupírovanými, správne nesenými ušami. Spodná časť prirodzeného ucha musí byť vzpriamená a pohyblivá. V ideálnom prípade má horná tretina alebo polovica ucha padať dopredu alebo nabok, uši majú byť symetrické.

Chyby: uši nasadené príliš nízko, zle nesené, tučné, ťažké, ležiace plocho na hlave. Asymetricky nesené uši. Prirodzene vztýčené uši sú hrubou chybou.

Krk: skôr dlhý, svalnatý, dobre odsadený od pliec.

Chyby: zlý prechod do pliec, krk zavalitý alebo slabo prepojený s plecami, príliš dlhý.

Plecia: dosť dlhé, primerane šikmé, vrchol lopatiek sa zreteľne dvíha z chrbtovej línie.

Chyby: plecia príliš strmé alebo krátke.

Trup: kostra je suchá. Chrbát dosť dlhý, ale pevný. Bedrá krátke, trocha klenuté. Klenutie vyzerá výraznejšie, keď je osrstenie na chrbte bohatšie. Kríže sú skôr krátke a šikmé, slabiny nie sú veľmi hlboké, rebrá mierne klenuté. Primerane vyvinutý hrudník dosahuje po lakte, zriedka je hlbší.

Chyby: ťažkopádnosť, kvadratickosť. Rovná horná línia. Kaprí chrbát.

Chvost: dobre osrstený strapcami, nie príliš dlhý, skôr nízko nasadený, na konci tvorí háčik. Keď je pes vzrušený, nesmie niesť chvost nad líniou chrbta. Mnohé psy sú kupírované. Niektoré majú vrodený kýpťovitý chvost.

Chyby: chvost zle nesený alebo bez háčika na konci.

Predné končatiny: suché, šľachovité, so strapcami, výrazné kĺby predlaktia.

Chyby: dvojité vlčie pazúriky, nesprávny postoj.

Zadné končatiny: stehná sú svalnaté, ale krátke. Pätové kĺby sú nízko umiestnené, dobre zauhlené, niekedy úzko postavené, zvlášť pri psoch narodených a vychovaných v horách. Uhly sú dosť uzavreté. Psy s polodlhou srsťou nemajú zástavy na končatinách. Na zadných končatinách sú jednoduché alebo dvojité vlčie pazúriky, vyskytujú sa aj jedince bez vlčích pazúrikov. Vlčie pazúriky sú starým znakom pastierskych psov, preto sa uprednostňujú psy, ktoré ich majú.

Chyby: nedostatočne zauhlené päty, nie dosť pružné kĺby.

Labky: suché, dosť ploché, oválne. Vankúšiky sú tmavé, malé tvrdé pazúriky sú zakryté srsťou, ktorá rastie aj medzi prstami.

Chyby: tučné alebo mačacie labky, dlhé, biele pazúriky.

Koža: jemná, pri všetkých farbách mramorovaná tmavými fľakmi.

Osrstenie: srsť dlhá alebo polodlhá, ale vždy hustá a skoro hladká, alebo len trocha zvlnená, hustejšia a vlnovitejšia na krížoch a stehnách. Štruktúra srsti je medzi kozou srsťou a ovčou vlnou. Papuľa má byť pokrytá srsťou, ktorá tvorí krátke fúzy a bradu. Po oboch stranách papule a na lícach smeruje srsť spredu dozadu ako vyfúkaná vetrom. Oči musia byť dobre viditeľné, nie prekryté srsťou.

Chyby: príliš bohatá srsť na hlave, zvlášť keď sú zakryté oči a na papuli je príliš výrazná brada, následkom čoho sa podobá na grifona. Zlá štruktúra, kučeravá, vlnitá srsť.

Farba srsti: svetlejšia alebo tmavšia béžová, môže mať niekoľko čiernych chlpov, niekedy biely znak na hrudi a labkách. Odtiene sivej, často s bielou na hlave, hrudi a labkách, harlekýnske vyfarbenie v rôznych odtieňoch. Čierna, ako aj čierna s bielymi znakmi je málo rozšírená. Čisté farby sa uprednostňujú.

Chyby: príliš rozsiahle biele znaky, čierna s červenými znakmi na hlave a končatinách.

Vylučujúca chyba: čisto biela farba srsti.

Pohyb: pyrenejský ovčiak má pre svoju stavbu dosť krátky krok. Mimochod sa nemá penalizovať, ale je to pohyb, ktorý majú hlavne psy sprevádzajúce čriedy, keď sa musia prispôsobiť rýchlosti oviec alebo na konci dňa, keď sú unavené. Preto nemá mimochod vo výstavnom kruhu opodstatnenie. Klus, ktorý tieto psy uprednostňujú, má byť voľný a priestranný, pri krátkom kluse je hlava trochu zdvihnutá, pri výdatnom kluse je nesená v línii chrbta, labky nedvíha veľmi vysoko, pohyb je plynulý, zľahka sa dotýka zeme.

Korektný, nápadný pohyb vychádza z harmónie zauhlenia pliec a zadných končatín.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

138 – Pyrenejský ovčiak s krátkosrstou tvárou

Chien de Pyréneés á face rase

Pôvod: Francúzsko

Použitie: pastiersky pes

Klasifikácia: 1. skupina – ovčiarske a pastierske psy (s výnimkou švajčiarskych); 1. sekcia 

– ovčiarske psy, so skúškou

Dátum publikovania platného štandardu: 25. 6. 1986

Tento pes je pokojnejší a voči neznámym menej nedôverčivý ako dlhosrstý variant. Napriek tomu vyžaruje energiu a smelosť.

Celkovo má tie isté vlastnosti ako pyrenejský ovčiak. Odlišuje sa od neho trochu dlhšou papuľou. Jeho hlava je pokrytá krátkou a jemnou srsťou (preto s krátkosrstou tvárou). Srsť na tele je polodlhá alebo trochu kratšia, najdlhšia je na krku a kohútiku  

6–7 cm, 4–5 cm na strednej línii chrbta.

Končatiny sú pokryté krátkou srsťou s miernymi strapcami na predných a nohavicami na zadných končatinách. Chvost môže byť dlhý, s hákom na konci alebo kupírovaný. Mnohé jedince majú vrodený krátky chvost. Prsty sú viac vyklenuté a lepšie zovreté ako má dlhosrstý variant.

Pri rovnakých proporciách je telo trochu kratšie, ako má dlhosrstý variant.

Povolené sfarbenie je čierny harlekýn, pásikavý, plavý v rôznych odtieňoch, aj s čiernym melírom a niekedy s bielymi znakmi. Sivé osrstenie je zriedkavejšie.

Veľkosť pyrenejského ovčiaka s krátkosrstou tvárou sa pohybuje pri psoch od 40 do 54 cm, sučky majú medzi 40 a 52 cm.

Chyby a vylučujúce chyby: sú tie isté, ako má dlhosrstý variant.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

