312 – Retríver z Nového Škótska

Nova Scotia Duck Tolling Retriever

Pôvod: Kanada

Dátum vydania platného štandardu: 24. 06. 1987

Použitie: pes sa hrá, behá a poskakuje po brehu, na ktorom ho môže dobre pozorovať kŕdeľ kačíc. Počas hry občas odbehne k skrytému poľovníkovi, ktorý mu hádže aporty. Kačice sú touto hrou také zaujaté, že sa priblížia na dostrel brokovnice. Retríver potom korisť prináša.

Klasifikácia FCI: 8. skupina aportéry, sliediče, vodné psy, sekcia 1 aportéry, so skúškou.

Krátky prehľad histórie: bol vyšľachtený začiatkom 19. storočia v Novom Škótsku, aby prilákal a aportoval vodné vtáctvo.

Celkový vzhľad: stredne veľký, silný, kompaktný, harmonický a svalnatý pes. Je bystrý, pohyblivý, pozorný a rozhodný. Mnohé retrívre z Nového Škótska vyzerajú trochu smutno, kým sa nepustia do práce, potom sa v ich výraze zjaví intenzívna koncentrácia a vzrušenie. Toller pracuje rýchlo až chvatne, hlavu nesie v línii chrbta a neustále vrtí chvostom.

Povaha a správanie: veľmi inteligentný, učenlivý a aj veľmi vytrvalý. Je nadaný plavec a spoľahlivý prinášač z vody i na súši. Prináša i na ten najmenší podnet. Hravosť a prinášanie sú základom jeho práce.

Hlava: je dobre rezaná, klinovitá.

Temeno

Lebka: široká lebka je len málo zaoblená, výbežok medzitemennej kosti nevystupuje a ani líca nie sú výrazné. Správna miera medzi ušami je asi 14 cm, zužuje sa na 4 cm pri ukončení nosnej kosti. Dĺžka hlavy je asi 23 cm od špičky ňucháča po výbežok medzitemennej kosti, ale vždy v správnom pomere k telu. 

Čelový sklon: mierny.

Tvárová časť

Ňucháč: zužuje sa ku koncu a nosné dierky sú pekne otvorené. Farba ňucháča má byť v súlade s farbou srsti, alebo čierna.

Papuľa: zužuje sa v jasnej línii od čelového sklonu k ňucháču. Spodná čeľusť je silná, aj keď veľmi nevystupuje. Spodná  línia čeľuste prebieha vodorovne od prednej strany pyskov po koniec čeľuste, papuľa je na úrovni stopu hlbšia ako pri ňucháči. Srsť na papuli je krátka a jemná. 

Pysky: dobre priliehajú, sú rezané v miernej krivke, ale neovísajú. 

Čeľuste/zuby: wprávny zhryz je nožnicový, predpísaný je úplný chrup. Čeľuste majú byť také silné, aby pes mohol prinášať i väčšie vtáky. Musí mať citlivú papuľu.

Oči: správne od seba vzdialené, stredne veľké a mandľového tvaru, sú jantárovej farby alebo hnedé. Majú priateľský, pozorný a inteligentný výraz. Viečka majú mať farbu pyskov.

Uši: trojuholníkové, stredne veľké, ďaleko vzadu na temene nasadené, pri koreni mierne zdvihnuté, na zlome so strapcami, na konci uší je srsť krátka.

Krk: svalnatý a správne nasadený, stredne dlhý bez najmenšieho náznaku voľnej kože.

Trup

Horná línia: rovná.

Chrbát: krátky a rovný.

Bedrá: silné a svalnaté.

Hrudník: hlboký a dobre klenutý, hrudná kosť siaha až po lakte, rebrá sú dobre klenuté, nie sú súdkovité ale ani ploché.

Spodná línia: mierne vtiahnutá.

Chvost: je pokračovaním mierne klesajúcich krížov, je silný pri koreni, bohato osrstený, siaha aspoň po päty. Toller nosí chvost obyčajne pod úrovňou chrbta, v akcii ho môže zdvihnúť a stočiť, nesmie sa ale koncom dotýkať tela.

Končatiny

Predok: predné končatiny vyzerajú ako dva paralelné stĺpy, rovné a so silnými kosťami.

Plecia: svalnaté, lopatka je šikmá a kohútik je výrazný a prechádza do krátkeho  chrbta. Lopatka a rameno sú približne rovnako dlhé.

Lakte: dobre priliehajú k telu, nie sú vtočené ani vytočené. 

Nadprstia: silné a mierne šikmé.  

Labky: s výraznými blanami, sú stredne veľké, uzatvorené a okrúhle, prsty sú klenuté a vankúšiky tučné. Vlčie pazúriky sa odstraňujú.

Zadok: svalnatý, široký, končatiny  rovné a paralelné. Predné a zadné končatiny sú rovnako zauhlené. Stehná sú rovnako dlhé ako predkolenia.

Stehná: veľmi svalnaté.

Kolená: dobre zauhlené.

Päty: nízko  posadené, nie sú vtočené alebo vytočené. Vlčie pazúriky nesmie mať.

Pohyb: je silný, pružný a ľahký, vykračuje ďaleko vpred a dobre zaberá zadnými končatinami, labky nevtáča ani nevytáča, labky sledujú líniu stopy, pri väčšej rýchlosti sa pohybujú v jednej línii, chrbtová línia zostáva rovná.

Osrstenie

Srsť: toller bol vyšľachtený na prinášanie z ľadovej vody, preto musí mať vodovzdornú dvojitú srsť, ktorá je stredne dlhá, mäkká s ešte mäkšou podsadou, srsť je až na prípustné zvlnenie na chrbte hladká. Niekedy je zimná srsť dlhšia na  krku. Strapce na krku, za ušami, na zadných stranách stehien a predkolení sú mäkké, predné končatiny majú strapcov menej. 

Farba: rôzne odtiene červenej alebo oranžovej, strapce a spodok chvosta je svetlejší. Obyčajne sa biele znaky vyskytujú aspoň na konci chvosta, na labkách po nadprstia, na hrudi a môže mať aj bielu lysinku. Kvalitný toller nemá byť horšie hodnotený pre  chýbanie bieleho znaku. Sfarbenie pyskov, slizníc a viečok je mäsovej farby v súlade s farbou srsti alebo čierne.

Výška a hmotnosť

Ideálna výška: psa staršieho ako 18 mesiacov je 48 až 51 cm, sučky 45 až 48 cm. Povolená odchýlka je +/- 2,5 cm. Hmotnosť: závisí od veľkosti a sily kostí, asi 20 až 23 kg pre dospelého psa, 17 až 20 kg pre dospelú sučku.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky.

• zbiehavé alebo rozbiehavé línie hlavy,

• príliš veľký čelový sklon,

• jednoznačne ružový nos,

• nos, viečka a oči inej ako predpísanej farby,

• podhryz,

• veľké okrúhle oči,

• kaprí alebo sedlový chrbát, 

• ochabnuté bedrá,

• chvost nesený v pohybe pod líniou chrbta, príliš krátky, zalomený alebo nad chrbtom stočený chvost,

• prešliapnuté nadprstia,

• otvorené alebo tenké labky,

• chýbajúca substancia pri dospelom jedincovi,

• veľkosť viac ako 2,5 cm nad alebo pod povolenú mieru,

Vylučujúce chyby:

• škvrnovitá depigmentácia nosa,

• podhryz väčší ako 3 mm,

• predhryz, skrížený zhryz,

• nedostatočné blany medzi prstami,

• biela farba na pleciach a na ušiach, na hornej strane krku, na chrbte alebo na slabinách,

• strieborná farba, sivastý nádych, čierne fľaky na srsti.

• akákoľvek iná farba ako odtiene medzi červenou a oranžovou,

•  akýkoľvek náznak plachosti pri dospelých psoch.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

