165 – Spinone 

Spinone Italiano

Pôvod: Taliansko 

Dátum publikovania platného štandardu: 27. 11. 1992

Krátky prehľad histórie: v literatúre nájdeme popisy drsnosrstého psa talianskeho pôvodu, ktorý sa pokladá za predchodcu dnešného spinona. Podľa toho má toto plemeno čisto taliansky pôvod. Sélicourt hovorí vo svojej knihe „Dokonalá poľovačka“ o „grifonovi“ pochádzajúcom s Talianska a Piemontu. V stredoveku a v 15. stor. bol tento pes často zobrazovaný známymi maliarmi, najznámejšia je freska od Andrea Mantegna v kniežacom paláci v Mantue.

Celkový vzhľad: pes so silnou, mohutnou a odolnou stavbou, mohutnou kostrou, dobre vyvinutým svalstvom a drsnou srsťou.

Dôležité proporcie: jeho stavba sa blíži štvorcu, dĺžka trupu zodpovedá výške v kohútiku, s toleranciou 1 až 2 cm pri dĺžke trupu. Dĺžka hlavy zodpovedá 4/10 výšky v kohútiku, šírka meraná v mieste nadočnicových oblúkov je menšia, ako polovica dĺžky.

Povaha a správanie: spinone je znášanlivej povahy, ovládateľný a trpezlivý, hodí sa na poľovačku v každom teréne, je neúnavný a ide dobrovoľne do tÍnistého krovia alebo studenej vody. Má mimoriadne vlohy na predĺžený a rýchly klus, od prírody je vynikajúcim aportérom.

Hlava: horné línie papule a temena sú divergentné.

Temeno: oválny obrys lebky, pri pohľade spredu má tvar sedlovej strechy, so silne vyvinutým výbežkom medzitemennej kosti a veľmi výraznou temennou kosťou. Čelo nie je veľmi zaoblené ani dopredu ani nahor. Nadočnicové oblúky veľmi nevystupujú. Stop takmer nie je vyznačený, naproti tomu je výrazná čelová brázda.

Tvárová časť:

Ňucháč: leží v predĺžení chrbta nosa, je veľký a hubovitý, s hrubým a veľmi zaokrúhleným horným okrajom, pri bielych jedincoch je ružový s mäsovými škvrnami, trocha tmavší pri bielo- oranžových jedincoch a hnedý pri jedincoch s hnedými škvrnami. Pri pohľade zboku prečnieva cez predný okraj pyskov.

Papuľa: jej dĺžka zodpovedá dĺžke temena. Meraná v polovici dĺžky, dosahuje hĺbka papule tretinu jej dĺžky. Profil papule je rovný alebo mierne vyklenutý (rímsky nos). Boky papule sú navzájom paralelné tak, že papuľa je spredu kvadratická. Horné pysky sú skôr tenké a tvoria pod ňucháčom otvorený uhol, v jeho prednej časti sú zaoblené, prekrývajú spodné pysky a v kútiku tvoria výrazný záhyb. Spodný okraj papule tvoria horné pysky, ich najhlbšie miesto je v kútiku.

Čeľuste: silné a normálne vyvinuté, v prostriedku je spodná čeľusť celkom mierne zahnutá. Líca sú suché.

Chrup: zubné oblúky do seba dobre zapadajú, zhryz je nožnicový alebo kliešťový.

Oči: sú veľké, dobre otvorené a ďaleko od seba. Sú takmer okrúhle, viečka tesne priliehajú, očné gule nie sú zapadnuté ani vypúlené. Obe oči ležia v jednej, takmer frontálnej rovine. Dúhovka je okrová, podľa odtieňa srsti tmavšia alebo svetlejšia.

Uši: sú takmer trojuholníkové, nemajú dosahovať viac ako 5 cm, cez spodnú líniu hrdla. Ich šírka dosahuje od miesta, kde sa hlava napája na krk, po polovicu jarmových oblúkov. Ich predný okraj prilieha k lícam, nemá byť stočený ako otvárač na fľaše, ale dovnútra zahnutý, špičky sú mierne zaoblené. Uši takmer vždy ovísajú, iba niekedy sa trocha nadvihnú. Ušnica je tenká. Koža je pokrytá hustou srsťou, ktorá sa mieša s redšou, smerom k okraju hustnúcou dlhou srsťou.

Krk: silný a svalnatý, dobre odsadená šija, harmonický prechod do pliec. Dĺžka krku nesmie byť menšia ako 2/3 dĺžky trupu, jeho obvod je tretinou výšky v kohútiku.

Trup: dá sa takmer vpísať do štvorca.

Chrbát: kohútik veľmi nevystupuje. Lopatky sú ďaleko od seba. Horný obrys chrbta sa dá rozdeliť na dve časti: prvá prebieha šikmo od kohútika v takmer rovnej línii po 11. stavec chrbtice, druhá časť je mierne vypuklá a tvorí prepojenie do mocných, dobre vyklenutých bedier. Kríže sú široké, dlhé, svalnaté a šikmo umiestnené, s horizontálou tvoria uhol 30 až 35 st. pri meraní sklonu panve.

Hrudník: je priestranný, hlboký a v polovici výšky dobre vyklenutý, dosahuje minimálne po lakte. Prierez hrudníka je najširší v polovici výšky a smerom k hrudnej kosti sa výrazne zužuje, ale hrudník nemá klinovité zakončenie. Rebrá sú dobre klenuté, šikmé, s veľkým priestorom medzi rebrami. Falošné rebrá sú dlhé, šikmé a dobre otvorené.

Bedrá: sú mierne vypuklé a sú pokryté do šírky vyvinutým svalstvom. Ich dĺžka je trochu menšia ako pätina výšky v kohútiku a sú skoro také široké ako sú dlhé.

V oblasti hrudníka prebieha spodná línia takmer horizontálne, potom mierne stúpa smerom k bruchu.

Chvost: je hrubý, zvlášť pri koreni, je nesený vodorovne alebo spustený, nie sú na ňom strapce. Skracuje sa na 15–20 cm dlhý kýpeť.

Predné končatiny: pri pohľade spredu sú úplne paralelné a zvislé. Pri pohľade zboku je predlaktie zvislé a záprstie mierne šikmé.

Plecia: sú šikmé a dlhé, tvoria 1/4 kohútikovej výšky. Ich sklon k horizontále je asi 50°, vzhľadom na os tela ležia konce lopatiek dosť ďaleko od seba. Plecia sú pokryté dobre vyvinutým svalstvom a úplne voľné v pohybe, uhol lopatky a ramena je približne 105°.

Ramená: k horizontále majú sklon asi 60 st., ležia na rovine, ktorá je takmer paralelná s osou tela. Sú svalnaté.

Predlaktia: pri pohľade spredu aj zboku sú zvislé, sú trochu dlhšie ako tretina výšky v kohútiku. Silné kosti. Zadná šľacha je výrazná, takže priehlbina medzi šľachou a kosťou je hlboká. Lakte ležia na rovine paralelnej s osou tela. Hrot lakťa musí ležať mierne pred zvislicou spustenou zo zadného hrotu lopatiek. Vzdialenosť lakťov od zeme je polovicou výšky v kohútiku.

Nadprstia: ležia na vertikálnej línii predlaktia.

Záprstia: sú ploché a pri pohľade spredu sledujú zvislú líniu predlaktia. Pri pohľade zboku sú mierne zošikmené. Ich dĺžka je približne 1/6 dĺžky prednej končatiny po lakte.

Predné labky: kompaktné, okrúhle, s dobre zovretými prstami, pokryté aj medzi prstami krátkou, hustou srsťou. Tvrdé, suché vankúšiky sú podľa farby osrstenia viac alebo menej pigmentované. Pazúriky sú odolné, zahnuté k zemi, dobre pigmentované, ale nikdy nie čierne.

Zadné končatiny: pri pohľade zboku sú zadné okraje stehien mierne konvexné, jednotlivé časti sú navzájom dobre zauhlené, podpätia sú kolmé na zem. Pri pohľade zozadu sú zadné končatiny paralelné a zvislé.

Stehná: ich dĺžka nesmie byť menšia ako 1/3 výšky v kohútiku. śírka dosahuje 3/4 dĺžky. Sú veľmi svalnaté. Sú zhora nadol a zozadu dopredu mierne šikmo postavené. Ich zadná strana je mierne vypuklá.

Predkolenie: je trochu dlhšie ako stehno, sklon k hrizontále je približne 55 až 60°. V hornej časti je suché svalstvo, priehlbina popri achylovej šľache je dobre viditeľná a výrazná.

Päty: zboku súveľmi široké. Vzdialenosť pätových hrbolov od zeme je približne tretinou výšky v kohútiku. Uhol pätového kĺbu je približne 150 st.

Podpätia: silné a suché, ich dĺžku tvorí vzdialenosť od pätového kĺbu po zem. Sú zo všetkých strán zvislé. Na vnútornej strane môže byť pohyblivý vlčí pazúr.

Zadné labky: majú tie isté vlastnosti ako predné, ale sú trochu oválnejšie.

Pohyb: voľný krok, počas poľovačky predĺžený rýchly klus, prerušovaný cvalovými skokmi.

Koža: dobre prilieha k telu, musí byť hrubá a suchá. Na hlave, hrdle, oblasti slabín, v podpazuší a na zadnej časti tela je tenšia, in zhybe lakťa je na dotyk mäkká. Tvorí dva malé záhyby, ktoré začínajú na oblúku sánky a končia v hornej časti hrdla (lalok).

Keď je hlava spustená, dá sa rozoznať ešte jeden záhyb, ktorý smeruje od vonkajšieho kútika oka cez líce, tento záhyb má na zadnej strane chumáč srsti.

Pigmentácia kože sa mení podľa sfarbenia srsti. Farba vonkajších slizníc musí zodpovedať farbe osrstenia.

Vlastnosti srsti: dĺžka srsti sa na tele pohybuje od 4 do 6 cm. Kratšia je na papuli, hlave, prednej strane končatín a na labkách. Na zadnej strane končatín je srsť kefkovitá, ale ntvorí strapce. Dlhé zježené chlpy zdobia obočie a pysky, tvoria husté obočie a huňatú bradu. Srsť je zježená, tvrdá, hustá a skôr priliehavá, bez podsady.

Sfarbenie: čisto biela, biela s oranžovými škvrnamii, biela s oranžovými striekancami, biela s gaštanovvými škvrnami alebo striekancami. Uprednostňuje sa odtieň "kapucínskej kutne". Povolené nie sú tieto farby: trojfarebný, s červenými znakmi, a všetky kombinácie s čiernou.

Veľkosť a hmotnosť 

Výška v kohútiku: psy 60–70 cm, 

sučky 58–65 cm.

Hmotnosť: 

psy 32–37 kg, sučky 28–30 kg.

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky.

Vylučujúce chyby: hlava: konvergencia horných línií papule a temena, preliačená horná línia papule.

Diskvalifikujúce chyby: úplne nepigmentovaný ňucháč, viacfarebné oči. Koža: čierna pigmentácia kože alebo slizníc. Osrstenie trojfarebné, s červenými znakmi, alrbo čierna v každej forme. Podhryz alebo výrazný predhryz.

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

