168  – Teriér dandie dinmont

Dandie Dinmont Terrier

Pôvod: Veľká Británia

Dátum vydania platného štandardu: 24.06.1987

Klasifikácia: 3 skupina teriéry, 2. sekcia nízkonohé teriéry, bez skúšky.

Celkový vzhľad: typická hlava je nápadne orámovaná hodvábnou srsťou. Chápavý, inteligentný výraz očí odpútava pozornosť od dlhého, nízko posadeného lasičieho tela. Krátke silné nohy, osrstenie odolné voči počasiu. 

Povaha a správanie: smelý, pracovitý teriér; nezávislý, pozoruhodne inteligentný, rozhodný, tvrdohlavý, citlivý, prítulný a dôstojný. 

Hlava: silná a veľká, napriek tomu primeraná veľkosti psa. Mimoriadne silno vyvinuté svalstvo, predovšetkým na líciach. 

Lebka: široká, zužuje sa smerom k očiam. Vzdialenosť od vnútorných kútikov očí k výbežku medzitemennej kosti je taká veľká ako vzdialenosť medzi ušami. Predná strana lebky dobre vyklenutá. Hlava je pokrytá veľmi jemnou hodvábnou srsťou, ktorá by nemala tvoriť iba čuprinu. 

Tvárová časť

Ňucháč: čierny.  

Papuľa: pomer papule a lebky je 3:5. Na  chrbte nosa je malá trojuholníková plocha bez srsti, veľká asi 2,5 cm, ktorej špic smeruje k očiam. 

Oblasť líc: zužuje sa do silnej a hlbokej papule.

Chrup: silné zuby a mocné čeľuste s perfektným, pravidelným a úplným nožnicovým zhryzom, horný rad rezákov bez medzery prekrýva spodný a zuby sú postavené kolmo na čeľusť. Akékoľvek odchýlky sú  nežiaduce. Predovšetkým očné zuby sú mimoriadne veľké v pomere k veľkosti psa. Očné zuby dobre zapadajú do seba a umožňujú silný záhryz a uchopenie. Podnebie čierne alebo tmavo pigmentované. 

Oči: hlboké, tmavoorieškové, posadené hlboko a ďaleko od seba, inteligentné, veľké, okrúhle a plné, ale nie vystupujúce. 

Uši: ovisnuté, umiestnené ďaleko od seba, vzadu a nízko na lebke. Priliehajú tesne k lícam, pri nasadení trochu odstávajú, pri hlave sú široké, zužujú sa do špičky. Predná hrana ucha je od nasadenia po špičku takmer úplne rovná. Chrupka a koža ušníc je veľmi tenká. Dĺžka ušníc je 7,5 až 10 cm. Farba uší je v súlade so sfarbením tela. Psy sfarbené ako korenie majú uši pokryté mäkkou hladkou tmavou, často až čiernou srsťou, horčicovo sfarbené psy majú uši o tón tmavšie, ale nie čierne. Oba druhy sfarbenia musia mať uši pokryté ľahkou svetlou srsťou, ktorá sa začína asi 5 cm nad špičkou ucha, má približne farbu čupriny a podčiarkuje vzhľad ucha. Osrstenie uší je úplné až po dosiahnutí 2. roka života. 

Krk: svalnatý, dobre vyvinutý a silný, prezrádza veľkú silu. Plynulý prechod do pliec. 

Telo: dlhé, silné a ohybné. 

Chrbát: kohútik umiestnený nižšie, chrbát v ľahkej krivke smeruje nahor, sleduje zaoblenie bedier a od ich najvyššieho bodu postupne klesá ku koreňu chvosta. Chrbtica je obojstranne pokrytá silnými svalmi. 

Hrudník: dobre vyvinutý, umiestnený hlboko medzi prednými končatinami. 

Rebrá: okrúhle a dobre klenuté  

Chvost: pomerne krátky, dlhý  20 až 25 cm, dosť hrubý pri koreni, ďalších 10 cm ešte trochu hrubší a potom sa zužuje do špice. Nesmie byť zahnutý alebo stočený, ale nesený v krivke ako otvorený kosák. Ak je pes v strehu, špička chvosta sa nachádza  priamo nad koreňom chvosta. Koreň chvosta nie je príliš nízko, ale ani príliš vysoko. V pokoji nesie chvost živo, trochu vyššie, ako je línia chrbta. 

Končatiny

Predok:  predné končatiny krátke s dobre vyvinutým svalstvom a silnými kosťami, postavené ďaleko do seba. Hrudník je hlboký a dobre vsadený medzi predné končatiny. Kosákovité končatiny sú vyslovene nežiaduce. 

Ramená kopírujú os hrudníka, labky v postoji smerujú vpred alebo sú veľmi mierne vytočené. 

Zadné končatiny: o trochu dlhšie ako predné končatiny, postavené dosť ďaleko od seba, ale nie v neprirodzenej polohe. Stehná dobre vyvinuté, kolená zauhlené, päty nízko umiestnené. Vlčie pazúriky, ak sa vyskytnú, musia sa odstrániť. 

Pohyb: výdatný záber smerujúci priamo vpred umožňuje plynulý, voľný, ľahký pohyb. Dobre vykračuje. Strmý, chodúľovitý, hopsajúci alebo križujúci pohyb je nanajvýš nežiaduci. 

Srsť: veľmi významný plemenný znak. Zdvojená srsť s mäkkou podsadou a tvrdšími krycími chlpmi, ktoré nie sú drôtovité, ale pevné. Srsť nemá tvoriť pozdĺž chrbtice cestičku, ale má strapato priliehať, pretože tvrdšia krycia srsť prerastá cez mäkšiu podsadu. Na predných končatinách sú asi 5 cm dlhé strapce. Horná strana chvosta je pokrytá drôtovitou krycou srsťou, na spodnej strane je mäkšia srsť, ktorá tvorí zástavicu. 

Sfarbenie: ako korenie alebo horčica.

Korenie: od tmavej modročiernej až po svetlú striebrosivú, upredňostňujú sa stredné odtiene. Farba srsti je na pleciach a bokoch výraznejšia a postupne prechádza do farby končatín, ktorá, podobne ako farba tela, môže byť od tmavej trieslovej po svetlú srnčiu. Čuprina je bohatá, striebristo biela. 

Horčicová: od červenohnedej po svetlú srnčiu, bohatá smotanová čuprina. Končatiny sú tmavšie ako hlava. 

Pri obidvoch farebných rázoch je farba strapcov na predných končatinách zreteľne svetlejšia ako srsť na prednej strane končatín. Pár bielych chlpov na hrudi a biele pazúriky sú povolené. Biele labky nie sú žiaduce. Srsť na spodnej strane chvosta je svetlejšia ako na hornej strane, kde je zase tmavšia ako na tele. 

Veľkosť a hmotnosť: 8 až 11 kg je správne pre dandie dinmont teriéra v pracovnej kondícii, uprednostňuje sa nižšia hmotnosť . 

Chyby: každá odchýlka od uvedených bodov sa má pokladať za chybu, ktorej hodnotenie je v presnom pomere k stupňu odchýlky. Žiadna chyba ale nesmie ovplyvňovať zdravotný stav a pohodu psa.

Psy, ktoré jednozančné majú telesné abnormality alebo poruchy v správaní, musia byť vylúčené z posudzovania

Poznámka: psy musia mať obidva normálne vyvinuté semenníky úplne zostúpené v miešku.

